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ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΓΓΕΛΙΔΗ

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΣΤΙΣ 2-1-2010
Με ευχές που θα θέλαμε να σας συνοδεύουν καθ΄ όλη τη διάρκεια της νέας χρονιάς, αλλά και με αισθήματα αγάπης και αλληλεγγύης που απορρέουν από το γιορτινό κλίμα των ημερών, εκ μέρους του ΔΣ σας καλωσορίζω στην ετήσια εκδήλωση του ΕΒΕΡ.

Είναι συγκινητική η παρουσία του πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου, σε μια γιορτή που αναγνωρίζεται πλέον ως μια θεσμοθετημένη συνεύρεση του παραγωγικού ιστού του τόπου μας, και στην οποία συνηθίζουμε να ανταλλάσουμε απόψεις για την πορεία μιας χρονιάς που πέρασε, αλλά και για τους σχεδιασμούς και τους στόχους στο κατώφλι της νέας που ανατέλλει μπροστά μας. 

Κυρίες και κύριοι

Έχοντας ήδη διανύσει την πρώτη δεκαετία της νέας χιλιετίας αντιλαμβανόμαστε ότι οι εξελίξεις ως προς την ταχύτητα αλλά και την μορφή τους είναι αδύνατο να ελεγχθούν. Ανεξέλεγκτες κλιματικές αλλαγές, ανθρώπινη μετανάστευση, χαώδης οικονομική κρίση και ιλιγγιώδης εξέλιξη νέων τεχνολογιών, συνθέτουν ένα μίγμα εκρηκτικό, που βρίσκει την ανθρωπότητα ανέτοιμη να αντιμετωπίσει τα αποτελέσματα της ίδιας της της πορείας προς το αύριο.

Παρατηρεί κανείς αυτές τις εξελίξεις και αισθάνεται ότι ζει στον κόσμο του παραλόγου. Βλέπει την παγκόσμια κοινωνία να λειτουργεί σαν υπνωτισμένη, παρακολουθώντας χωρίς ουσιαστική αντίδραση, την αδιάκοπη λεηλασία και καταστροφή του περιβάλλοντος, τη διαρκή συρρίκνωση των εργασιακών δικαιωμάτων , την περιθωριοποίηση των 2/3 της ανθρωπότητας, την υποθήκευση του μελλοντικού εισοδήματος μέσω του δανεισμού , τη θυσία των ανθρώπινων αξιών στο βωμό της επιβίωσης. Βλέπει την επέλαση των πολυεθνικών ολιγοπωλίων, τα οποία δημιουργούν ένα παντοδύναμο πλέγμα συμφερόντων, να τυλίγονται σαν δίχτυ γύρω από την δημοκρατία, απειλώντας την ίδια την ελευθερία και την αυτοδιάθεση των λαών.

Η Ευρώπη που παρέδωσε την παραγωγή στις αναδυόμενες αγορές της Ασίας κρατώντας για τον εαυτό της την αφ’ υψηλού παροχή διοίκησης και υπηρεσίας μέσω υψηλής τεχνολογίας, νοιώθει τώρα την απειλή της Κίνας που την οδηγεί σε ένα καθεστώς ιδιότυπης ομηρίας

Η νοσηρή αυτή και πρωτόγνωρη κατάσταση βρίσκει τη χώρα μας παγιδευμένη στην μέγγενη των χρεών της. Στο σημείο που βρισκόμαστε σήμερα ελωχεύει ο κίνδυνος οι συσσωρευμένες οφειλές να αποκτήσουν αυτοτροφοδοτουμένη δυναμική, παρασύροντας την οικονομία σε μεγάλες περιπέτειες.

Κάτι πρέπει να αλλάξει και μάλιστα πολύ γρήγορα, ώστε να προλάβουμε να βγούμε από τη στενωπό πριν ξεσπάσει μια νέα χρηματοπιστωτική κρίση, από το σπάσιμο μια νέας φούσκας τα επόμενα χρόνια.

Πρέπει να σταματήσουμε να συμπεριφερόμαστε μονίμως ως ο τριτοκοσμικός κουτοπόνηρος συγγενής της Ευρωπαϊκής οικογένειας. Να συμμορφωθούμε με τους κανόνες της οικογένειας που εμείς παρακαλέσαμε να γίνουμε μέλος της και να αξιοποιήσουμε επιτέλους την Ευρωπαϊκή ενσωμάτωση προς όφελος της χώρας και του ελληνικού λαού. Διότι αν η Ελληνική οικονομία δεν ήταν θωρακισμένη στην ζώνη του ευρώ, θα είχε ήδη κονιορτοποιηθεί από τη βαριά διεθνή χρηματοοικονομική κρίση.

Πως λοιπόν ως χώρα θα αναχαιτίσουμε την θύελλα αυτής της δημοσιονομικής κρίσης;

Πάντως όχι πορευόμενοι με ένα αρρωστημένο κρατικό μηχανισμό, χωρίς σοβαρές θεσμικές υποδομές, χωρίς κάποιο σημαντικό οικονομικό σχεδιασμό, χωρίς παιδεία, και με χαμηλή παραγωγικότητα.

Μόνο δηλαδή με ξένα και δανεικά…

Η λύση στο πρόβλημα είναι η στήριξη της υγιούς επιχειρηματικότητας. Οι επιχειρήσεις είναι τα μόνα κύτταρα της οικονομίας που παράγουν τον πραγματικό μετρήσιμο πλούτο, που κατόπιν διαχέεται σε ολόκληρη την κοινωνία.

Η λύση λοιπόν έχει όνομα και λέγεται ελληνική μικρομεσαία επιχείρηση. Είναι αυτή που εδώ και δεκαετίες, ως γνήσιοι άφρονες νεοέλληνες, κάνουμε το παν για την διασύρουμε, να ενοχοποιήσουμε το κέρδος της, να δηλητηριάσουμε τους νέους, να διώξουμε τα λαμπρά και καινοτόμα μυαλά, να κλείσουμε με δυο λόγια επιχειρήσεις.

Κάνουμε το παν να υποχρεώσουμε δημιουργικούς επιχειρηματίες που αγαπούν την Ελλάδα, να ντρέπονται που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα και να «κρύβονται» επειδή δημιουργούν θέσεις εργασίας, επειδή παράγουν πλούτο.

Και όταν εκλείψουν και οι τελευταίοι που έμειναν, και τα παιδιά τους αντί να ακολουθήσουν το παράδειγμα τους στραφούν στην ασφάλεια του δημόσιου τομέα ή κατευθυνθούν στο εξωτερικό, η Ελλάδα μας θα γίνει φτωχότερη σε πνεύμα, δυνατότητες και επιτεύγματα. Θα γίνει όμως πλουσιότερη σε κηφήνες, αργόσχολους, κομματοτεμπέληδες και κρατικοδίαιτους ψευτοκουλτουριάρηδες.

Η άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητος έχει καταντήσει μοναδικός άθλος στην χώρα μας λόγω της γραφειοκρατίας, της πολυνομίας, της τσαπατσουλιάς, του ωχαδερφισμού και της σπατάλης.

Η γραφειοκρατία κοστίζει μέχρι και το 10%του τζίρου μιας μικρής εταιρίας. Μία στις δυο επιχειρηματικές προσπάθειες αποτυγχάνουν μόλις σε ένα χρόνο. Ενώ τέσσερις στους πέντε επιχειρηματίες κατεβάζουν ρολά σε πέντε χρόνια. Το τραγικότερο δε είναι ότι όλα αυτά, κατά πολύ λιγότερο οφείλονται στην διεθνή κρίση, και περισσότερο στις χρόνιες παθογένειες της ελληνικής οικονομίας, σύμφωνα με έρευνες της ευρωπαϊκής ένωσης. Έτσι κατρακυλήσαμε από το 2002 ως σήμερα στη παγκόσμια κατάταξη ανταγωνιστικότητας από την 35η στην 71η θέση. Όμως το μαχαίρι φαίνεται ότι φτάνει στο κόκαλο. Δεν έχουμε πλέον την πολυτέλεια να στερηθούμε ούτε μιας επιχείρησης, ούτε μιας θέσης εργασίας. Για να συμβεί ωστόσο αυτό πρέπει όλοι να αναλάβουμε τις ευθύνες μας και πρώτη η πολιτεία. Να στηρίξει την αγορά με άμεσα, ρεαλιστικά και γενναία μέτρα και να ξεχάσει την αφαίμαξη των επιχειρήσεων στη γνωστή προστιμοεισπραχτική πολιτική, που εξυπηρετεί ανάγκες πληρωμής των διογκωμένων δημοσίων δαπανών και ουδεμία σχέση έχει με την πραγματική πάταξη της φοροδιαφυγής. Στην οριακή κατάσταση που βρίσκονται οι επιχειρήσεις σήμερα κάθε χτύπημα στην επιχείρηση ισοδυναμεί και με κλείσιμο της δραστηριότητας της. Είναι εξάλλου γνωστό τοις πάσι (περιλαμβανομένου και των εταίρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) ότι το δημοσιονομικό πρόβλημα της χώρας δεν είναι πρόβλημα εσόδων αλλά δαπανών. Ένας πενταπλάσιος του αναγκαίου υπερδιογκωμένος και υπεραμοιβόμενος δημόσιος τομέας που για κάθε 1 ευρώ που παράγει (ΟΟΣΑ),απαιτεί φόρους από την αγορά 2,5 ευρώ.

Ο τραπεζικός τομέας επιβάλλεται να παίξει ηγετικό ρόλο στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και να στηρίξει με τόλμη την ελληνική επιχείρηση, αφήνοντας πίσω του την παρωχημένη φιλοσοφία ενεχυροδανειστηρίου, με την οποία κατάστρεψε τον επιχειρηματικό και κοινωνικό ιστό της χώρας τις προηγούμενες δεκαετίες.

Κυρίες και κύριοι 

Η προ μηνών κυβερνητική αλλαγή ήρθε σε μια κρίσιμη χρονική συγκυρία για την χώρα. Και ενώ από μόνη της κατάφερε να ταρακουνήσει τη στασιμότητα των τελευταίων μηνών και να δημιουργήσει μία διάχυτη αισιοδοξία στις αγορές, πολύ σύντομα, απερίσκεπτες παλινωδίες, αστοχίες και ανεπίτρεπτες καθυστερήσεις κατάφεραν να εξανεμίσουν το συγκριτικό πλεονέκτημα μιας θετικής ψυχολογίας στην οικονομία. 

Ο εγκλωβισμός την νέας κυβέρνησης στην αναντιστοιχία προεκλογικών εξαγγελιών (στις οποίες αρέσκεται ο νεοέλληνας) και ρεαλιστικών μέτρων που καλούμαστε να θεσπίσουμε, εμπλουτίστηκε με ατυχείς χειρισμούς στα θέματα λιμανιών, φορολόγησης μεγάλων επιχειρήσεων και καθυστέρησης διορισμού κρατικών λειτουργών, που έστειλαν λανθασμένα μηνύματα στις αγορές και υπονόμευσαν την αξιοπιστία της χώρας. 

Το ΕΒΕ Ροδόπης στηρίζει την προσπάθεια της νέας κυβέρνησης και αποτελεί και δικό του στοίχημα να επιτύχουμε αυτή τη δύσκολη στιγμή, είναι ωστόσο υποχρεωμένο να κάνει μια πολύ σημαντική υπενθύμιση . ότι ο χρόνος στις αγορές τρέχει πολύ γρηγορότερα από τον πολιτικό χρόνο.

Αντί λοιπόν να εξαντλούμαστε σε επικοινωνιακά παιχνίδια κατά των κακών κερδοσκόπων, καλύτερα να αντιληφθούμε ότι τα χρονικά μας περιθώρια είναι περιορισμένα, και να καλέσουμε τους πάντες σε ένα εθνικό συναγερμό, που στόχο θα έχει να ανορθώσει την παραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, με ατμομηχανή την επιχειρηματικότητα.

Κυρίες και κύριοι 

Η Θράκη και η Ροδόπη αποτελεί το πιο απομακρυσμένο άκρο μιας χώρας όπου πάνω από το 50%του πληθυσμού της ζει σε μία μόνο πόλη, την Αθήνα, και οι περιφερειακή σύγκλιση αποτελεί ζητούμενο για πολλές δεκαετίες. Έτσι ο τόπος μας παλεύει στην δίνη της κρίσης με τα ιδιαίτερα δικά του χαρακτηριστικά.

Περιοχή αγροτική αλλά και κέντρο μεταποίησης (ΒΙΠΕ Κομοτηνής), δέχεται τα πιο σκληρά χτυπήματα της κρίσης, τη στιγμή ακριβώς που προσπαθεί να κάνει την αναγκαία στροφή προς του τομείς που αποτελούν το μελλοντικό πεδίο επιβίωσης της. Την ενέργεια, το εμπόριο, τις υπηρεσίες και τον τουρισμό.

Οι επιχειρήσεις της μεταποίησης κινούνται κυριολεκτικά στην κόψη του ξυραφιού, προσπαθώντας καθημερινά για την επιβίωση λόγω πτώσης του κύκλου εργασιών και χάνοντας θέσεις εργασίας. Ο φόβος της αποβιομηχάνισης της περιοχής φαντάζει πλέον ορατός, και η προσπάθεια της πολιτείας για στήριξη της Θράκης για δεκαετίες με αναπτυξιακούς νόμους, κινδυνεύει με αποτυχία.

Ο αγροτικός τομέας συνεχίζει στην λογική των μονοκαλλιεργειών και επιδοτήσεων χωρίς την αναγκαία στροφή σε αγροτικές μονάδες επιχειρηματικής δομής. Το εμπόριο συρρικνώνεται λόγω της έλλειψης ρευστότητας στην αγορά, του αθέμιτου ανταγωνισμού πολυκαταστημάτων και καταστημάτων κινεζικών συμφερόντων. Η μικρή επιχείρηση βρίσκεται κυριολεκτικά ένα βήμα πριν την καταστροφή της. Αν σε αυτά συνυπολογίσουμε ότι οι ενεργειακές επενδύσεις αφορούν τους μεγάλους παίκτες, οι υπηρεσίες είναι ανοργάνωτες και ο τουρισμός δεν έχει την δυνατότητα να ακουμπήσει στον απαραίτητο σχεδιασμό και υποδομές, δημιουργείται ένα ζοφερό οικονομικό περιβάλλον η προοπτική του οποίου πρέπει να μας προβληματίσει άμεσα. 

Αιμορραγούμε σε ανθρώπινο δυναμικό αναγνωρίζοντας ότι το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα είναι η εξεύρεση πολύτιμων στελεχών. Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί η πολύμηνη απουσία διορισμού Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Αν.Μ&Θράκης, που έχει επιφέρει τρομακτικές καθυστερήσεις στις εκταμιεύσεις επιδοτήσεων ολοκληρωμένων επενδυτικών σχεδίων και τείνει να τινάξει στον αέρα την πραγματικά αξιέπαινη δουλειά του προηγούμενου περιφερειάρχη κυρίου Σταμάτη, πάνω στον οποίο ακούμπησαν οι επιχειρήσεις το προηγούμενο διάστημα με απόλυτη επιτυχία. 

Κυρίες και κύριοι

Το ΕΒΕΡ αυτή την δύσκολη χρονιά εμφανίστηκε με πλήρες σχέδιο κατά της κρίσης και προσπάθησε να κάνει κοινωνούς σε αυτό όλους τους φορείς του τόπου μας.

Από τις πρώτες μέρες του έτους μπήκαμε στην μάχη της χρηματοδότησης των επιχειρήσεων μέσω ΤΕΜΠΜΕ προσπαθώντας να ενεργοποιήσουμε τον ανταγωνισμό μεταξύ των τραπεζών, προσπάθεια που απέδωσε από τις μεγαλύτερες εκταμιεύσεις σε περιφερειακές πόλεις. Πιστοί στην εξαγγελία μας βραβεύουμε σήμερα την τράπεζα που έδωσε το μεγαλύτερο όγκο δανείων. 

Αναβαθμίσαμε το πληροφοριακό μας σύστημα, συνεχίσαμε την έκδοση του περιοδικού Επιμελητήριο, υλοποιήσαμε πλήθος ημερίδων(γυναικεία επιχειρηματικότητα, Ναυτεμπορική, ΟΠΕ, ΔΕΘ, κοινοτικά προγράμματα μέσω τραπεζών) και ολοκληρώσαμε το γραφείο πληροφόρησης κοινοτικών προγραμμάτων. 

Το ΕΒΕΡ απέκτησε διαχειριστική επάρκεια για την ένταξη του σε κοινοτικά προγράμματα του ΕΣΠΑ επίτευγμα που δεν θεωρείται καθόλου εύκολο για ένα περιφερειακό επιμελητήριο.

Υποβάλαμε ολοκληρωμένο σχέδιο για την ρύθμιση των χρεών των επιχειρήσεων και την αναγκαιότητα της άμεσης και διαρκούς παροχής της ενίσχυσης του 12%.

Προκαλέσαμε την πρώτη σύσκεψη στην Νομαρχία Ροδόπης για το πρόβλημα των κινεζικών καταστημάτων. Μαζί με τον εμπορικό σύλλογο ζητήσαμε την σύγκλιση όλων των ελεγκτικών μηχανισμών, όπου τους παρουσιάσαμε το πρόβλημα και τη στρατηγική που έπρεπε να ακολουθηθεί για να διαχυθεί σε όλους η πληροφορία ότι η Ροδόπη δεν είναι ξέφραγο αμπέλι επιχειρηματικής ασυδοσίας. 

Το ίδιο πράξαμε στην δεύτερη σύσκεψη για τον έλεγχο της λαϊκής αγοράς. 

Το επιμελητήριο έγινε για άλλη μια φορά σημείο συνάντησης ντόπιων και ξένων αξιωματούχων, του Γάλλου, του Γερμανού, του Τούρκου και Αμερικάνου Προξένου καθώς και Υπουργών, υφυπουργών και Γενικών Γραμματέων.

Η διοικητική μας ευθύνη και συμμετοχή στα συμβούλια των ενδιάμεσων φορέων ΔΕΣΜΟΣ, ΔΕΚΑΜΑΘ, ΚΕΤΑ, ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία παρεμβάσεων προς όφελος των επιχειρήσεων μας, ενώ συμμετείχαμε με προτάσεις στο τελευταίο φόρουμ του ΣΒΒΕ για την καινοτομία, την περιφερειακή ανάπτυξη και την εξωστρέφεια. 

Τέλος κλείσαμε με επιτυχία τα προγράμματα EQUAL και INTEREG.

Κυρίες και κύριοι

Στην αυγή της νέας χρονιάς και εν αναμονή της στρατηγικής της νέας κυβέρνησης, προσπαθούμε να ανταποκριθούμε με πράξεις ευθύνης στο κάλεσμα του επιχειρηματικού κόσμου που περιμένει από εμάς να είμαστε ουσιαστικοί και αποτελεσματικοί.

Ανασυντάσσουμε επιτροπή για τον αναπτυξιακό νόμο η συζήτηση του οποίου ξεκινά άμεσα. 

Εκσυγχρονίζουμε το πληροφοριακό μας σύστημα ώστε η έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρηση να διοχετεύεται καθημερινά στο κάθε μέλος μας. Δημιουργούμε σε συνεργασία με την περιφέρεια one stop shop γραφείο εξυπηρέτησης επιχειρηματία, στο χώρο του ισογείου του επιμελητηρίου.

Στελεχώνουμε και εγκαινιάζουμε το εμπορικό μητρώο επιχειρήσεων, ξεπερνώντας τις πολύμηνες καθυστερήσεις της πολιτείας. 

Οι δυο αυτές δομές σε συνδυασμό με το γραφείο πληροφόρησης ευρωπαϊκών προγραμμάτων, αποτελούν πλέον το σημαντικότερο ολοκληρωμένο πακέτο προσφοράς προς τα μέλη μας.

Ενεργοποιούμε επιτροπή επίβλεψης ελεγκτικών μηχανισμών για τα κινέζικα καταστήματα, τα πολυκαταστήματα και τη λαϊκή αγορά,. Αγκαλιάζουμε και συνεργαζόμαστε με το τραπεζικό σύστημα εντάσσοντας το σε κάθε προσπάθεια μας(ΔΕΣΜΟΣ,ΔΕΚΑΜΑΘ, ΤΕΜΠΜΕ) με νέα όμως νοοτροπία και τακτική. 

Εν αναμονή της διάνοιξης του κάθετου άξονα, προετοιμάζουμε τις επιχειρήσεις για την αλλαγή που θα επιφέρει η συνεργασία με τις εταιρίες και τους κατοίκους της ενδοχώρας. 

Μα πάνω απ’ όλα είμαστε εδώ για να στείλουμε σε όλους ένα μήνυμα. Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία η αγορά θα δεχθεί δοκιμασία και οι πάντες στο τέλος θα ζητήσουν τα πάντα από εμάς. Υπάρχει περίπτωση να πιεστούμε πολύ από το κράτος, κοινωνικές ομάδες και συντεχνιακά συμφέροντα. Θέλω να ξέρετε ότι είμαστε εδώ για να συμβουλεύσουμε , να γνωμοδοτήσουμε, να συναινέσουμε, να συμβάλουμε, όπως άλλωστε κάναμε πάντα. Αλλά θέλω να ξέρετε ότι είμαστε εδώ( ίσως για πρώτη φορά τόσο αποφασισμένοι) για να υπερασπιστούμε και αν χρειαστεί να συγκρουστούμε για το δίκιο της αγοράς και του επιχειρηματία. Θέλω να αισθάνεστε ότι τόσο εμείς όσο και τα συνδικαλιστικά μας όργανα, βάζουμε πλάτη σε κάθε δίκαιο αίτημα της αγοράς απέναντι σε νοοτροπίες που μας οδήγησαν στην σημερινή κατάσταση. Αυτό είναι ένα μήνυμα και για όλους αυτούς που προσπαθούν δρώντας με ιδιοτελείς προσωπικούς και κομματικούς σκοπούς να υπονομεύσουν την αυτόνομη παρουσία του ΕΒΕΡ.

Κυρίες και κύριοι

Οι στιγμές είναι κρίσιμες. Η ευθύνη όλων μας μεγάλη. Η εθνική ντροπή που ήδη νιώθουμε να μην μπορούμε να νοικοκυρέψουμε τα του οίκου μας για τρίτη φορά μέσα σε 185 χρόνια δεν πρέπει να γίνει ντροπή του τόπου μας.

Αυτή η περιοχή έχει πλεονεκτήματα που δεν διαθέτει καμιά άλλη περιφέρεια της χώρας. Γεωγραφική θέση, οικονομική συγκυρία, υποδομές, ενεργειακά δίκτυα, βιομηχανικές περιοχές, πανεπιστήμιο, πληθυσμιακή σύνθεση, απίστευτες ομορφιές.

Εδώ μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα μοντέλο ανάπτυξης παράδειγμα για όλη την Ελλάδα, αρκεί να εκμεταλλευτούμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα μετατρέποντας το πρόβλημα σε ευκαιρία. Η πρόταση μας είναι αυτό το νέο ξεκίνημα να αφορά την ενέργεια.

Η Τρίτη βιομηχανική επανάσταση που ξεκινά στις μέρες μας έχει υπόβαθρο την ανάπτυξη μέσω ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις οποίες πρέπει όχι μόνο να στρέψουμε το επενδυτικό μας ενδιαφέρον αμέσως, αλλά και να γίνουμε πρωτοπόροι αφού η περιοχή κρύβει τεράστια ενεργειακά αποθέματα αλλά και επιχειρηματική εμπειρία για την ανάδειξη τους.

Κυρίες και κύριοι

Υπάρχουν πολλοί αξιόλογοι επιχειρηματίες που αξίζει να στηριχθούν για να αναπτυχθούν. Ας δώσουμε όλοι τα χέρια για μια συμφωνία που θα εστιάζει στις δικές μας δυνάμεις και θα έχει στόχο μια αυτοτροφοδοτουμένη ανάπτυξη ανταγωνιστικών επιχειρήσεων που δεν θα κοιτά πλέον προς την Αθήνα, αλλά στο ευρύτερο ζωτικό μας χώρο που είναι οι αναπτυσσόμενες γειτονικές μας οικονομίες.

Η νέα διοικητική δομή των εκλεγμένων περιφερειαρχών και των αναδιατεταγμένων δήμων, αποτελεί μια πρωτοφανή ευκαιρία για μια δυναμική τοπική διακυβέρνηση, με ανεξάρτητους ευρωπαϊκούς πόρους και διοικητική αυτοτέλεια, που αν πορευτεί με καινοτόμο σχέδιο και κοινωνική συναίνεση, θα δώσει φτερά στην περιοχή και την πολυπόθητη φυγή προς τα μπρος.

Γιατί η μόνη χαμένη μάχη είναι η μάχη που δεν δίνεται. Αν δεν τολμήσουμε δεν θα νικήσουμε. Πρέπει να μετατρέψουμε τον κίνδυνο σε ευκαιρία. Το χρωστάμε σε αυτούς που αγωνίστηκαν πριν από εμάς και το οφείλουμε στα παιδιά μας που έρχονται να αναλάβουν. 

Με τις σκέψεις αυτές που κλείνουν μέσα τους την αγωνία αλλά και την πίστη όλων μας για μια ελπιδοφόρα νέα χρόνια εκ μέρους του ΔΣ του ΕΒΕΡ σας ευχόμαστε ο νέος χρόνος να φέρει υγεία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία και καλύτερες μέρες για τις επιχειρήσεις μας. 

Νικόλαος Αγγελίδης

Πρόεδρος ΕΒΕ Ροδόπης







Chamber of Commerce & Industry of Rodopi

2 Vas. Georgiou Str. – 69100 Komotini – Hellas


_1191312169

